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A fehér Makó.
Makó, április 15.

. reggelre gyászos fehérség 
borult Makó városára. Virágfakasz­
tó gyönyörű tavasz után zord tél 
következett, meíy nemcsak a sző­
lők és gyümölcsösök virágait, de 
de a makói gazdik legszebb re­
ményeit is bimbójában lefagyasz­
totta,

A fehér Makó, fekete gyász an­
nak a sok ezer kisgazdának, akik 
annyi sok balszerencse, szűk esz­
tendő, árvíz, rossz árak után, a 
megindult gyönyörű verőfényes ta­
vasz után bizakodva, reménykedve 
várták a jobb időket, amelynek 
most még csak a reményét is el­
borítja ez a gyászos, fehér Makó.

Nemcsak Mák ón, de az egész 
országban hasonló időjárás dühöng. 
Olyan rettenetes csapás ez erre az 
országra, melyre még a legöregebb 
emberek sem emlékeznek. A leg- 
borzüsztób tél tavasz közepén !

Milliókra rug a kár, melyet ez 
az istenítélet idő okoz ?z ország­
ban. Mindenfelé ledöntött telefon 
oszlopok, leszakadt stlrgőiiyhuza- 
J°k, megakad! telefon és táviró for­
galom s ami a legszomorubb, 
százezrei a siró, kétségbeesett gaz­
dáknak, akik borza z ó kétségek 
tol gyötörve néznek a kilátástalan 
sivár jövő elé.

A politika pusztító zord fe'e után 
most a természet mutatja meg a 
magyar népnek kemény, zord ők 
lét. Rettenetes dolog ez s megbor­
zad az ember, ha elgondo ja, mint 
veri a magyart a Teremtő. Ott ül 
a nyakán egy t Ihetetlen, zsarnok, 
jogtipró csorda, mely nem hagyja 
élni A tavasz közepén beütött tél 
pedig olyan jövőre ad kilátást, hogy 
majd nem lesz miből megélni. Bor­
zasztó kilátások ezek !

A fehér M.<kó szomorú gyászos 
képet mutat. Minden makói ember 
előre érzi ennek a rettenet s idő­
járásnak következményeit. Ebben 
a késői télben már előre fázunk a 
nyártól, m- ly virág, gyümölcs és 
termesnéikúlinek ígérkezik 

A makói kisgtzdák ezreire való­
ságos csapás ez a rettenetes idő, 
aminthogy csapás ez erre a sokat 
szenvedett országra, melyben se­
hogy sem akar kitavaszodni. Sem 
8 Politikában, sem íz időjárásban.
. ^'zzunk e ? Bizhatunk e jobb 
főkben ? Ne zúgolódjék jogosai 
Makó s az ország népének két-
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ségbeesése? Igazán nem lehet mit
nók-f í-"1'- De Igen nehéz zokszó 
csapást Ürni 3 népre sul>'osodó sok

Csak egy reményünk van s ezt 
a késői lél sem tudja lefogyasz­
tani s ez, hogy a derék makói nép 
° ®°.k , C3aPás közepette sem esik 
kétségbe, hanem erős hittel s bi­
zalommal dolgozik tovább s re­
ménykedve várja egy szebb tavasz 
eljövetelei.

Hirdetéseket .üjszatís szerint közlünk

Skutat' t ismét bombázzák. — 
Mikita es Giers. - Flottatiinte- 
tes Konstantinápoly előtt - fi 
bo gárok tervei. — inierpelláció 
a bekéről. — Feltartóztatott 
szerb posta. - Rejtélyes csa- 

patszáilitások.

A külpolitikai helyzet tisztulása 
kétségkívül megállapítható, az éjjel 
érkezeti jelentések is azt hozzák 

I hírül, hogy a szövetségesek való- 
I szinülcg még ezen a héten megkö­

tik a b kéi Törökországgal. Remél­
hető, hogy a területi zsákmányon 
való osztozkodás is simán történik 
m jd Az bizonyos, hogy Törökor­
szág minden föltételt elfogad, mert 
Anatóliában orosz izgatásra nyug- 
tala ság mutatkozik és fölkeléstől 
tartanak. A szövetségesek különben 
elfogadták ma a hatalmak válasz­
jegyzékét.

A blokád egyre tart tovább, de 
hir szerint Montenegró is tovább 
ostromolja Skutarit és a blokádot ’ 
sokáig bírja, mert a serege el van 
látva élelemmel.

Skuíarit ismét bombázzák.
Mint montenegrói részről köz­

ük, a küifö dón elterjedt az a fel­
tevés, hogy Skutari ostromát abba­
hagyták, nem helyes. A bombázást 
az előkésziiő munkálatok befejezé­
se után folytatni fogják. A szerb 
segitőcsapatok elvonu ásáról itt nem 
tudnak, ugylátszik azonban, hogy 
az ostromot egyedül is folytatni 
fogják. A várost kiakarják éhez- 
tetni.

A hivatalos lap Skutariról a kő­
vetkezőket Írja; Montenegró Sku­
tari kérdéséken semmi körülmé­
nyek között nem fog engedni,

mert már tőbkszőr kijelentette, 
hogy inkább választja a halált 

Skutari föladását. Skutari’ 
nélkül Montenegró meghal, de leg- 
alabo tisztességben hal meg.

Nikita és Giers.
. .Olyan körökben, amelyek cetin- 
jei udvari körökből származó meg- 
bizhato híreket szoktak közölni, 
beszelik, hogy Nikiia és Giers orosz 
követ között feszültség keletkezett. 
Azt is beszélik, hogy a király és 
az orosz követ között izgatott jele 
netek voltak, úgy hogy eddigi in- 
im érintkezésük most már csak a 
hivatalos közlésekre szorítkozik.
Flotíatimtetés Konstantinápoly 

elölt.
A Frankfurter Zeitung jelenti 

Berlinből: Egyes fővárosokban 
szófiai és konstantinápolyi hírek 
alapján az a gyanú merült föl, 
hogy a bolgár katonai párt még 
az utolsó órában erőltetett táma- 
dast tervez a csataldzsai vonalon. 
Erre a lehetőségre való tekintettel 
•oimerült a hatalmak között Kon­
stantinápoly előtt rendezendő flotta 
tüntetés eszméje

A bolgárok tervei.
A Már kifejezést ad annak a meg­

győződésnek, hogy a szövetsége­
sek válasza a hatalmak diplomá- 
ciai jegyzékére a legutolsó lesz és 
hogy az előzetes béke megkötése 
és az ellenségeskedés megszünte­
tése közvetlenül közel van. A ha­
talmak válasza ugyan nem elégíti 
ki teljesen a szövetségesek kíván­
ságait, de miután Európával álla­
nak szemben ; meg kell majd ha- 
jolmok ennek auktoritása előtt. 
Miután a hatalmak a szövetsége 
seket megfosztották annak lehető­
ségétől, hogy Konstantinápolyban 
diktálják a békefeltételeket, bizo­
nyára nem fognak szembehelyez­
kedni a szövetségesek jogos igé­
nyeivel.

Sírasimirov agrárius a szobran- 
jeban interpellációt intézett a kül­
ügyminiszterhez, a többi között azt 
a kérdést intézve hozzá, vájjon a 
kormány a hatalmak által javasolt 
békefőltételeket elfogadhatóknak 
tartja e és mit szándékozik tenni, 
ha Bulgária szövetségesei a hatal­
mak békeföltételeinek elfogadásá­
nál uj fenfartásokkal fognak élni 
vagy a békekötést más módon 
késleltetnék.

Feltartóztatott szerb posta.
Sul jo vies Nikola hadbiztos két 

postatiszttel s három katonával 
szerb rabon postát akart szállítani 
Durazzóból San Giovanni di 
AKüuaba. A blokirozó hajók 
Meduaban feltartóztatták a posíát 
egy Lioyd hajóval Cattaróba, on­
nan Salonába, majd Fiúméba vit­
tek, a ml a dalmáciai helytartó­
ság távirata folytán már a rendőr­
ség és térparancsnokság várta a 
szerbeket. Mcgiiltotta nekik, hogy 
egyenruhában partraiépjenek, mire 
a hadbiztos és emberei kölcsön­
kért ruhában mentek a városba 
ott ruhát veitek, majd féltizenegy­
kor személyvonattal Zágrábon ke­
resztül Belgrádba utaztak és ma­
gokká! vitték a postazsákokat.

Rejtélyes csapatszállitásnk.
A bolgár kormány állítólag ui 

csapatokat küldött a csataldzsai 
vonaira és főképp a Drinápolynál 
felszabadult csapatokat irányította 
oda. Nem értik, hogy mi a célja-e 
csapatszállitásoknak, mikor a kor­
mány köréből folyton azt hirdetik, 
hogy Bulgária békét akar kötni

A gyomai választó

kerületből.
Kovács Gyula elküldte 

lemondó levelét Tiszának.
Kovács Gyula, a gyomai kerület 

országgyűlési képviselője, tudvalé­
vőig bejelentette a függetlenségi 
pártok elnökeinek a mandátumáról 
való lemondási szándékát.
_ Ezen elhatározásának a képvise­

ld ház elnökségénél való vérehajtá- 
sa_ előtt azonban Kovács Gyula 
előbb a választóinak akart beszá­
molni a lemondás indító okairól.

Előbb kerületének székhelyén, 
Gyomán tartóit a képviselő beszá­
molót, aztán bejárta a főbb köz­
ségeket, most vasárnap pedig Me- 
zőberényben és Kőrősladányban 
hívta össze a választóit, akik előtt 
megismételte lemondási szándékát 
és annak okait.
. A választóihoz intézett bucsuzó- 
jában legélesebben támadta a kor­
mányt és a munkapártot ; de 
egyben szemrehányásokkal illette
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a szövetkezett ellenzék parlamenti 
szereplését is.

Végül lemondási szándékát meg- 
változhatlannak jelentvén ki arra 
kérte választóit, hogy a tiszta füg­
getlenségi elvektől és zászlótól a 
jövőben se tántordjanak el.

Ezzel Kovács Gyula beszámoló 
kőrútját befejezvén, tegnap, hétfőn, 
megírta lemondó levelét a képvi­
selőház elnökségének, azt a teg­
napi postával elküldölte gróf Tisza 
Istvánnak.

A lemondó levelet a képviselő­
ház május 5 iki ülésén fogja elin­
tézni és egyben elfogják rendelni 
a gyomai kerületben az uj képvi­
selő megválasztását.

A színházat egyelőre 
nem lehet megnyitni.
Korhadtak a karzatot tartó 

gerendák.
Mai számunkban megírtuk, Nádasy 

József színigazgató előlogos jelentése 
alapján, hogy a színi szezon e hó 
29‘én kezdetét veszi. Ma ezen hírün­
ket csak abban az esetben tarthatjuk 
fenn, ha a színház épületben szük­
ségessé vált javítások e hó 29 éré 
elvégezhetők.

A makói színházról még a múlt 
év őszén megmondta Nádasy igaz­
gató, hogy oly rozoga állapotban 
van, miszerint aligha lehet bonne a 
közönség testi épségének veszélyez­
tetése nélkül, előadásokat tartani.

A szinügyi választmány megbízá­
sából ma délelőtt egy bizottság járt 
a színházban Rákoasy rendőrkapi­
tány vezetésével s megállapítottak, 
hogy 12, a karzatot tartó oszlop oly 
rozoga, hogy azokat múlhatatlanul 
ki kell cserélni újakkal. Voltak még 
más hiányai is a színházépületnek 
úgy, hogy a színház épületének ki­
igazítása, |pakórtők véleménye szerint 
legalább négy hetet vesz igénybe, 
hacsak fokozott áldozatkészséggel s 
nagyobb munkaerő beállításával le­
hetővé nem teszik, hogy a színházi 
munkálatok április 29-ére teljesen 
befejeztesscr.ek.

Uránia-szinház
Braanai

Csütörtökön este fél 9 órakor 
műsoron

fl műit
dráma.

A detektív veszélyben.
Dráma

Megza v art vállomás.
Humoros.

Hajdan és most.
Humoros.

Sirmione félsziget.
Természetkép.

Tisztelettel 
az igazgatóság

Vasúti szerencsétlenség 
az apíali átjárónál.
Egy makói fuvaros a halál 

torkában.
Csodás véletlen folytán mene­

kült meg a biztos haláltól egy 
makói fuvaros ember. Hajszál hija, 
hogy lovastul, kocsistul együtt 
össze nem morzsolta egy teljes 
sebességgel haladó vonat. A vas­
úti szerencsétlenségről lapunknak 
következőket jelentik.

Sepsei István makói fuvaros 
kocsijával, mely meg volt rakva 
különféle árukkal, Apátfalva felé 
tartott. Nyugodtan baktatott kocsi­
jával s nem is vetett ügyet arra, 
hogy a vasút vágányain kell ke­
resztül haladnia, a hol bizony egy 
kis óvatosság nagyon is elfér.

A kocsi épp a vágányokon volt, 
midőn Makóról egy tehervonat 
közeledett. Sepsei nagyon meg­
ijedt. Kétségbeesett erővel csapott 
a lovak közzé, melyek ösztön- 
szerüleg megérezték a veszedel­
met s vadul vágtatni kezdtek, de 
már későn, mert a kocsit egészen 
nem bírták átvontatni a síneken s 
a tehervonat mozdonya elütötte a 
kocsit, azon egyszerű oknál fogva, 
mert Sepseit a vasút gondatlan­
sága miatt érte a veszedelem. Az 
átjáró sorompója ugyanis egyfelől 
nyitva volt, mig a túlsó oldalról 
le volt eresztve s igy szegény 
Sepsei nem tudóit átjutni a le­
eresztett sorompón.

Az összeütközés következtében 
Sepsei kocsija és lovai az árokba 
fordultak. A kocsi összetört, a 
lovak pedig megsérültek. Sepsei- 
nek az ijedtségen s csekély zúzó 
dásokon kívül más baja nem 
esett.

Minthogy a szerencsétlenség a 
vasút hibájából történt, Sepsei 
kártérítésért be fogja perelni az 
arad Csanádi vasutat.

Tájékoztató.
Naptár Április 16. Szerda Róm. kaht 

Gyula p. Gör. kath. Márczius 29. 
Czirill vt. Nap kél 5 óra 22 perckor 

j nyugszik 6 óra 41 perckor.
Időjóslás. A budapesti meteorolo- 

: giai jelentése szerint a következő 
i időjárás várható: Hűvös idő várható,
! móg sok helyütt csapadékkal. Sür- 

■ gönyprognózis : Hűvös, sok helyütt 
I csapadék. Déli hőmérséklet: 8.6
I Celsius.

- A központi választmány ülése. 
Makó város központi választmánya 
ma délelőtt Galambos Ignác dr. 
polgármester elnöklete alatt az or- 

i szággyülési képviselőválasztók név-

I jegyzékének kiigazítása végett ülést 
tartott.

- A makói gyermeknapok. Az 
idei makói gyermeknapok május 
hó 11-én, pünkösd vasárnapján 
lesznek. A gyermeknapokat ren­
dező bizottság fényes programmot 
állított egybe, melynek minden 
egyes száma, úgyszólván maga 
biztosítja a gyermeknapok föltét- 

j len sikerét s azt, hogy a kőzön- 
! ség ezen a napon amellett, hogy 

a jótékonyság oltárán áldoz, ki­
tünően szórakozik. A minden te­
kintetben fényes és gazdag pro­
gram koronája lesz az a nagy­
szerű, kápráztatóan tündökletes
előadás, melyet „Babatündér“ cí­
men fognak a makói úri társada­
lom kis műkedvelői előadni. A
„Babatündér“ cimü látványos játé­
kot ezek a bájos műkedvelők már 
egyizben előadták Makón, a „Ko­
rona“ helyiségeiben s akkor óriási 
sikert arattak. Valósággal meg- 
büvőlték a közönséget ezek a 
rendkívül kedves műkedvelők, a 
kik az idei gyermeknapon is olyat 
fognak produkálni, hogy a közön­
ség igazán meglesz lepve, annál 
inkább, mert ezúttal az előadás a 
színházban lesz megtartva, ahol 
tágabb s alkalmasabb hely van az 
ilyesmi előadására. A nagyszerű 
előadás előkészületei serényen foly­
nak s az előjelekből Ítélve igazán 
fényes s nagyszerű lesz ez a ki 
tűnő előadás. Ez ügyben egyéb- 

í ként holnap, szerdán délután 5 
! órakor a vármegyeházán ülés 
I lesz.

— Főszolgabirák a vármegyei köz­
gyűlésen. A belügyminiszter egy 
esetből kifolyólag érdekes határo­
zatot hozott, mely szerint a járási 
főszolgabirák a vármegye törvény- 
hatósági közgyűlésein jelen lenni 
tartoznak. A hivatali állással egy­
bekötött jogi jogosítványok gyakor­
lása nem csak joga az illető tiszt- 

! viselőnek, hanem állásából kit dyó 
I kötelessége is A főszolgabirák te- 
! hát, valamint a többi ülési és sza- 
I vazati joggal felruházott tisztvise- 
í íők is, ha csak ebben más irányú 

hivatalos elfoglaltságukban akadá- 
j lyozva nincsenek, állásukból folyó 
j erkölcsi kötelezettségükhöz képest 
' a törvényhatósági közgyűléseken 
I resztvenni tartoznak. Az e czimen 

felmerülendő költségek, tekintve, 
hogy az utazás a főszolgabírói ál- 

; lássál egybekötött általános hivatal 
kötelességből kifolyólag közérdek­
ben történik, épen úgy, mint a tisz­
ti értekezletre való berendezés 

1 költségei a főszolgabirák utiutalvá- 
! riyát terhelik.

- A rokkant egylet makói fiókjá­
nak közgyűlése. A magyarországi 
munkások rokkant és nyugdijegy- 
ieíének makói fiókja vasárnap dél­
előtt tartotta rendes közgyűlését 
Gross Henrik elnöklete alatt. A köz­
gyűlésen ismertették az egyesület 

I központjának éves jelentését, mely 
szerint az egyletnek 10 millió ko­
ronát meghaladó vagyona van s 

i hogy az egyletet az évi 10.000 ko­

ronával segélyezi. A jelentés szerint 
az egyletnek 171.000 rendes tagja 
van s eddig 1759 rokkant munkás­
nak juttat heti 11 koronától kezdő­
dő nyugdijakat. Makón is két ilyen 
nyugdíjazott tagja van az egyletnek, 
kik hetenként 11 korona 40 fillér 
nyugdijat kapnak ! Segélyez továb­
bá közel ezer árvát. Makón 4 ilyen 
árvának juttat az egylet 2-3 koro­
na heti segítséget. Az elnök elő­
terjesztéseit s az egyletről való is­
mertetését az egybegyült tagok he­
lyesléssel vették tudomásul. Végül 
az elnök felhívta a tagokat, hogy 
szélesebb körben ismertessék a jó­
tékony egyesületet. Az egyesület 
választmányába beválasztották Ger­
ti árdt Ágoston állami el. isk. tanítót. 
A választás után a közgyűlés véget 
ért. Az egyesület makói fiókjába 
beiratkozhatni minden hó első és 
harmadik vasárnapján a Perneczky- 
féle vendéglőben. Heti tagsági dij 
20, 24, vagy 30 fillér.

- Tűz egg makói fatelepen. Köny- 
nyen veszedelmessé válható tűz 
pusztított ma reggel a Leipnik és

I Grün féle fatelepen. Hibás épitke- 
i zésből kifolyólag az istálló kémé- 
I nye kigyulladt és a tetőszerkezet is 

tüzet fogott. A gyorsan terjedő tü- 
I zet, az idejében kivonult tűzoltóság 
I elfojtotta s igy nagyobb károsodás 
j nem történt, mindössze az istálló 

teteje és kivett mennyiségű széna 
lett a tűz martaléka. A kár pár 
száz koronára rúg, mely azonban 
biztosítás révén megtérül.

— Meghívás. Felkérjük a makói 
összes cipész, csizmadia, papucsos 
és szíjgyártó iparos urakat, hogy 
holnap (Szerdán) délután 5 órakor 
az ipartestület helyiségében okvetle­
nül megjelenni szíveskedjenek. Tisz­
telettel a makói iparos megbízottak.

— Esküvő. I)r. Csanka Ferenc 
horgosi ügyvéd folyó hó 15-én ve­
zette oltárhoz Püspökielén Borbély 
Etelka urleányt.

- Újítás az ajánlott levelek fela­
dása körül. Fontos reform lép élet­
be legközelebb a postaforgalomban. 
Az ajánlott leveleket ezentúl levél- 
szekrénybe lehet dobni. Május el­
sejétől kezdve 16, illetve 35 filléres, 
vörös szegélylyel ellátott borítéko­
kat hoz az ajánlott levelek számá­
ra forgalomba a posta, hogy a ke­
zelésnél az ajánlott levél kőnynyen 
megkülönböztethető legyen. A bo­
rítékért külön egy ti.lér fizetendő. 
Az uj levélboritékon hely van hagy­
va arra, hogy az ajánlott levél fel­
adója feljegyezze oda nevét, fog­
lalkozását és lakását, hogy igy ne­
ki szükség esetén a feladási iga­
zolvány később is kiadható legyen. 
Az ajánlott küldemény feladására 
bármely postaszekrény használható, 
a feladási igazolványt pedig a pos­
tahivatal adja ki, amely a gyűjtő- 
szekrény anyagának begyűjtésével 
meg van bízva.

- Az adófizetők figyelmébe. Egy 
miniszteri leirat jött a városhoz, 
hogy ezentúl az adóintést mellőz­
zék, hanem ehelyett nyolc nap el­
telte után a végrehajtást foganato­
sítsák és hamarosan az árverést is 
tartsák meg. Az igényperek az ár-

Csanádmegye iegóicsóbb úri és női divatáruháza
Tisztelettel értesítem Makó és vidéke vásárló közönségét,

Endrei Márton Makó, Főtér.
hogy a tavaszi áruim u. m.:

női és férfi fehérnemüek, napernyők, kesztyűk, czipök, kalapok, ruhadiszek megérkeztek,
amelyeket a legszelídebb 

B. pártfogást kérve,
olcsó árak 

maradtam
mellett árusítom, 

tisztelettel Endrei Márton.
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verésre felfüggesztő hatállyal bír­
nak. Jó lesz, ha a közönség ezen 
rendeletet tudomásul veszi, nehogy 
sok haszontalan kiadásba belemen 
jen, ami aztán az adót megkétsze 
rezné.

— Jelenet az országúton. Hangai 
Károly kövegyi lakos régóta hara­
gosa Csorba György csanádpalotai 
embernek. A két haragos ember 
ma az országúton kocsin haladt el 
egymás mellett, mikor Hangai os­
torával kétszer Csorba arcába csa­
pott, hogy azon kiserkent a vér. 
Hangáit testisértés miatt jelentették 
fel a bíróságnál.

- Suhancok csínye. Budák János 
14 éves és Major Pál 16 éves csa- 
nádalberti suhancok az ottani szö­
vetkezeti bolt ablakából egy üveg 
zöld festéket loptak el és arra 
használták fel, hogy a házak fa 
Jaira gorombaságokat rajzoltak és 
firkáltak. A csintevő suhancok el­
len megindították az eljárást.

— Tyuktolvaj. Lóci István földei - 
ki lakos az elmúlt éjjel Nagy And­
rás tyúkketrecéből 8 darab tyúkot 
lopott el, de rajta vesztett azért, 
mert lopás miatt feljelentették a 
makói kir. járásbíróságon.

születésük után elpatkolnának.
Addig mondogatta a szerencsét­

len teremtés ezt, mig csakugyan 
bekövetkezett az eset s legkisebb 
gyermekét ma holtan találták meg 
ágyában.

A rögtön megejtett vizsgálat 
megállapította, hogy a gyermeket 
édesanyja nyomta agyon de, hogy 
véletlenségbőt e vagy szándékosan 
ezt egyelőre megállapítani nem le­
hetett.

A vizsgálat egyébként folyik s a 
szerencsétlen asszony ellen min 
denesetre gondatlanság miatt meg­
indították az eljárást.

Z Csütörtök este

ffiezökovácsházán.

Agyon nyomta gyermekét.
Az elmúlt éjjel Mezőkovácsházán 

gyanús gyermekhalál történt. Egy 
szegény anya mellett holtan talál­
ták kicsiny három hetes gyerme­
két, megszokott történni máskor 
is ilyesmi, hogy a vigyázatlan anya 
éjjel agyonnyomja gyermekét, de 
ezúttal oly gyanús körülmények 
között történt ez a gyermekhalál, 
hogy a csendőrség jónak látta 
vizsgálat megindítását. A gyanús 
gyermekhalálról tudósításunk kő­
vetkező :

Meck Ilona afféle szegény meg­
esett cselédleány, akivel már har­
madszor esik meg a baj, hogy 
olyan kicsikéje született, akinek 
az gpja nem akarja vállalni az 
apaságot. így hát a magyar állam 
vállalja ilyen esetben a gyermek 
eltartását. Meck Ilona esetében is 
igy történt s őt három kicsikéjével 
együtt az aradi menhely, mezőko­
vácsházán helyezte el.

A szegény megesett leányasszony 
nagyon szégyelte sorsát a falusi 
nép előtt, akik bizony fura sze 
mekkel néztek a szegény megté­
vedt teremtésre s ártatlan gyerme­
keire. Többször mondogatta is is­
merősei előtt, hogy az ilven sze­
relem gyermekeinek jobb volna ha

TOMBOLA
a „KORÓNÁ“-ban.

Rendkívül értékes nyeremény­
tárgyak lesznek kisorsolva!

IRODALOM.
Kultúra és tudomány.

Uj irodalmi vállalatot indított e czim- 
mel a Franklin Társulat. Tetszetős, 
ügyes formájú kis kötetekben, példát­
lanul olcsó áron bocsát a müveit em­
berek kezébe olyan könyveket, me­
lyek a mai gondolkozást legélénkeb­
ben foglalkoztató tárgyakról szólnak 
s magas tudományos és irodalmi szín­
vonal mellett a s ó legnemesebb ér­
telmében népszerűek. A tudományok 
minden köre megszólal bennük, mind 
egyikből olyan tárgyak és olyan esz 
mék, a molyok mindenkit egyaránt 
érdekeinek. Az egyes kötetek minden­
kor igaz mesterek müvei. Irodalmi 
alakjukban kifogástalanok, tanításuk­
ban érdekesek és értékesek, nem fe­
lületesek és mégis iiép>zoriiek, aktit 
álisok s mégis állandó becsüek. A 
haladás zászlóját lobogtatják, de tisz­
telnek minden igaz meggyőződést. 
Azokhoz szólnak o köny ek, a kik a 

i mindennapi élőt zsibbasz ó fáradal­
mai után a nagy eszmék és esemé­
nyek világában keresnek iid dóst és 
uj erőt A vállalata k most jelent 
meg első sorozata, am Ívből különö­
sen három munkát emelünk ki. Az 
egyiknek czime: S éohenyi eszmevi 
lága. A legkiválóbb ma.yar Széche­
nyi ismerők, szellemi életünk meg 
annyi kitűnősége f jt.'. eti benne 
Széchenyi egyéniségét, szedetni és 
erkölcsi világát, eszméit, pályájának 
eredményeit. Gaal Jenő, 13 ' > hy Zsolt, 
Prohá zita Ottokár, Kenessey Béla, 
gróf Vay Gáborné, gróf Andrássy 
Gyula, tanulmányai vannak benne. 
\ legsúlyosabb és legjelentékenyebb

müvek egyike ez, a melyek Széche­
nyiről megjelentek. A nagyjelentősé­
gű tanulmány-sorozat háxom kötetre 
van tervezve; az első kötet most je­
lent meg. Ara 1 korona 60 fillér. A 
Kultúra és tudomány vállalat egy má­
sik kötető egy kitűnő modern angol 
közgazdasági iró, J. A. Hobson köny­
vek : A vagyon tudománya. A mo­
dern közgazdasági élet főproblémái­
nak ős rendszereinek rövid, a tudo­
mány és az élet színvonalán álló, 
óleselmójii összefoglalása, a képzelhe­
tő legjobb bevezető a laikus, számá­
ra nemcsak a közgazdaság ismereté­
be, hanem a közgazdasági gondolko­
zásba is. Azt mondja el a közgazda­
ságból, a mit minden müveit ember­
nek tudnia kell és úgy mondja el, 
hogy minden művelt ember megérti 
és tanul belőle. A kitűnő könyvet dr. 
Sidó Zoltán fordította, ára 2 korona. 
Ugyanebben a vállalatban jelent meg1 
A. Slaby tanárnak a német császár 
előtt tartott előadás sorozata a szikra­
távíróról, melyet Kreuzer Géza mér­
nök dolgzott át magyarra. A jelen­
kor egyik legfontosabb találmányá­
nak szemléletes ismertetése, a szak­
ember biztos tudásával és a népsze­
rű iró világosságával, úgy hogy min­
den laikus élvezetül és tanulsággal 
olvashatja. Ára 1 korona 20 f.

Regény,

Hmm rejtelmei.
(73)

18. fejezet.
Az élő halott.

A börtönben, az élőhalottak e 
sötét koporsójában nincs feltárna 
dás.

A börtönből kikerült vezeklőnek 
nem bocsát meg a világ soha.

A késő bánat nem használ, a 
sikkasztó, a tolvaj, a hamisító, a 
rabló, életfogytáig homlokán vise­
li bűnének bélyegét.

Korbay doktort fekete szalonru­
hában, sápadtan, mélyen beesett 
szemekkel és összetörve vezette be 
két fegyveres bűrtőnőr.

A törvényszék elnöke megen­
gedte neki, hogy ülve felelhessen.

Az orvos kezeibe temette arczát 
és - sirt.

A tágas tárgyaló teremben ember 
ember hátán szorongott.

Az orvos ismerősei közül igen 
sokán jött k el, hogy végig nézzék 
egykori barátjuknak, az ünnepelt 
és gazdag emb ruek szégyeieies 
vesszőt itását, erkölcsi halálát ás 
temetését.

Az elnök azon ké dóséra, hogy 
miért követte el azt az irtózatos 
bűnt, mikor arra neki szüksége 
nem volt halk zokogással őzt fe­
lelte : nem tudja miért tette, a pé *z 
erdő e szédítette meg, elment az

esze, tébolyodon, őrült volt, mikor 
a halott öreg asszonyt kifosztotta.

- Ki vette le a halott nyakából 
a pénztár kulcsát? kérdé az elnök.

— Én, hörögte Korbay.
- Egyedül rabolt vagy Tercsi­

vel együtt rabolt ?
- Egyedül . . .
- Magyar Tercsivel egyetértett ?
— Bocsánat ... a részletek ...

ez nem lényeges, rebegte Korbay 
alig hallhatólag. A halottat meg­
loptam, itt állok a tekintetes tör­
vényszék előtt, hogy elvegyem bün­
tetésemet. Ne kínozzanak ne gyö­
törjenek az apró részletekkel, bű­
nös vagyok és bűnhődni akarok.

Mély csend követte Korbay szava­
it. Megtörte a vizsgálati fogság, 
gondolta a hallgatóság egyik része.

— Megrögzött gonosztevő, su­
sogta a másik rész.

A vád- és védbeszédek elhang­
zása uhm a törvényszék visszavo­
nult és f dórával később általános 
figyelem kört és halotti csendben 
kihirdette az i'életet.

Az iiéle», mint említve volt, őt 
évi börtönre szólt.

— Megértette az ítéletet? kér­
dé az elnök a vádlottól.

(Folyt, köv.)
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tápláló ereje folytán elsőrendű 
o-o erős tő gyógycognac. o o
A Lecithin Cognac testileg visszama­
radt esy neknel, úgy gyermekeknél mint 
felnőtteknél, de kivált lábadozókban 
lévő gyengélkedőknél csotálatos hatás­
sal bir, mert a hanyatló erő rövid 
használat után tökéletesen helyre áll, 
miért is az nrvosok nagyon ajánlják 

Kizárólagos egyedüli elánisi ó hely :
özv. BÖRCSÖK LAJOSNÉ

ezukrázdájában
MAKÓN.

Négyzet
kukorica

ültetők
haszonbérbe kiadók.

hiőjegyezni lehet

GUI ÁCSI JÁNOS
ÜWAKÓ LUD-PIACZ

Üveges és nyitott kocsik feher es 
fekete, megfelelő behuzatokkal és minden­
nemű ravatalozás díjtalanul. ~^a

Folyton a legújabb újdonságon!

__ _ ____ ZMBa—»     —  
Tévedésük kilrerülése Végett kérem a t. -«ö/.v a-g" hogy a saját érdekeben is címemre fi- 
0-volni szíveskedjék és cégem jó hírnevét szemel tt tartva, gyászosotok alkalmával bevásár- 

.. .. lás véget közvetlen hozzám fordulni. :: ::
Ma már nőm szükség bizonyba- ignszebb kiszolgálást adja a legnagyobb 
mM8ÍfgedésrefffevTGYURIK LAJOS-né „Őrangyal“ fS“

MÁK, Kenyérpiac, (Tökey-féle házban) .
Legmegbízhatóbb pontos és szolid kiszolgálás. gSfijBS *

WríW.b eredetű, a mai modern kor követelményeinek megfelelően teljesen újonnan be­
lli.»« ,,i árukkal bea'litott elsőrangú dísztérnélkezési vállalata. — Rendez temeteseket e Sr bt.“ípompadiLsztályig utólérhetet.en dísszel és olcsó árakon. - 

Krduló gyászosatokból kérem a t. közönség nagyraboosult pártfogását
Kiváló tisztelettel OZV. GYURIK LAJUS-118.
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r4 Legujat
\I szövetei CD

äXkbiiSili’äS”- férfi- és fiú öltönyök és tavaszi double felöltök óriási választékban
ERD ÖS PÁL ÉS TÁRSA 3 gjgSam :M:akón': ^az ipar;
Gyermekruhákban különleges nagy választék. Különféle munkásruhák, munkásköpenyek. Figyelmes kiszolgálás. Olcsó szabott árak
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3 Értesítés ! 3
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Értesítem a tisztelt hagyma-
ZZT termelő gazdákat és kerté- =

székét, hogy az éltalam fel- ZZ
2^ talált és szabadalmaztatott

1 3 hagymakapák c]
D zz

•^22 ö a tavaszi idényre már elké- m
— szültek es azokat a legjutá- zz
— 0 nyosebb árban árusítom.Meg- q
ZZ jegyezni óhajtom, hogy ezen zz
~ kapákat úgy szerelem, hogy

külön kapaszárakkal 16-24
c. sor távolsággal répaka- zz

pá lásra is használható.
Raktáram : Makó, Szent zz

Já os-tér 20. zz

1 s LIPTÄK BÉLA. §
=
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Ldherélés.
A tájfajta telepen április hó 

17-én 10 órakor lóherélés lesz.
Tájf. kezelöség

Apátfalva község határában a Szó­
csőben 4 kis hold nagyon,jó minőségű

föld kukorica alá
kiadó, esetleg örök áron kedvező 

fizetési feltételek mellett eladó.
A vétel ár augusztusba fizethető.

Tudakozódni lehet
özv. Katona Jánosné

városi szülésznőnél 
Munkácsy-u. 14. szám

POOR ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón

V I L M fl-C R É M
gyorsan és biztosan ható ár­
talmatlan szer, szeplő, májfolt 
arc- és kézvürösség és min­
denféle bőrtisztáta!anság ellen.
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifiitó szer. 
Árak: Vilma crém 1 korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajifjitö 1 kor 
Ezen pipereszerek több kiállításon ér­

mékkel lettek kitüntetve.

ír Meovassionvi iniíorDk 4]
}=3

olcsó és jó kivitelben kaphatók

ALEXI és KISS
asztalos üzletiben (réri sörház), 
Teltsch Adolf gőzmalmával szemben.

MEGRENDELÉSEKET
a legújabb minták után készítünk. 
Elvállalunk ÉPÜLET, PORTAL- ÉS

BOLTBERENDEZÉSEKET
a legjutányosabb árak mellett.
Jó kivitel és pontos kiszolgálás.

Tisztilette!
Alnví ÓQ Kit? épület és bútor 

1 /UüAl lm HIju asztalosok. $

Ó-Szentlörinczen hét kis lánc

pysztailí!
vélemény a?á feles használatra 
kiadó. Esetleg e föld egész 
évi munkájára munkás keres­
tetik.

Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható.

Egy vadonatúj gramofon, 5G 
darab dupla lemezzel, (a legújabb 
darabok,) minden elfogadható áron
eladÓ. Értekezhetni lehet.

Baranyi Rozália házában Kis Zoltán­
nál Szt. Gellért-uíca 13 szám.

Nincs többé gyomorfájás
A szabadalmazott

Kakukfükes erű
háziszer, alig párszor! használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle - még régi gyomorbajt 
is. Erősif, éltet. A mámoros 
állapotot is megszűntén. Ke di­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
<i gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hálairatbizonyitja 

jóságát i Kapható Makón,

Sándor Zsigroontí
Szegedi utcai gyógytárában.

Ár« : kis üveg 80 fii, nagy üveg 2 korona.

Vigyázzunk a védjegyre, mely a 
kupakon és dugón áli.

„MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG“
Csanádmegye legelterjedtebb politikai napilapja, könyvnyomdái müiníé zet. újságkiadó vállalat 
Telefon-szám 124. — MAKÓ, DESSEWFY-TÉR 7. — Telefon-szám 124.

m
----------------- s® ■----—------------------ . — .... . i m

mr MINDENNEMŰ KÖNYVNYOMDÁI MUNKÁKAT ~bh

m

m

úgymint: ügyvédi, közigazgatási és kereskedelmi nyom­
tatványokat, irodalmi műveket, folyóiratokat, körlevelet, 
levélpapírt, számlát, levelezőlapot, névjegyet, lakodalmi és 

bah meghívót, szóró ezédulát, falragaszt stb.
*

igen csinos kivitelben, a legolcsóbb árak mellett készít.

Magyar gyártmányú papiros=raktár.
m

H ■ ......... ................................ ■ I*

A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
===== POLITIKAI NAPILAP —

. . . . . . . kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hirdetéseket. — — —

Nyomatott a „Makói Független Újság“ ^nyerőre berendezett műintézetében Makón.
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Értesítés ! UJ ÜZLET !

>■

Értesítés !

TI

CSILLAG DROGÉRIA MAKÓ,
Főtér Kasznárlak. Gyógyáru raktár. -------

a=D
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HORVÁTH NÁNDOR
Disztemetóst rendező intézete MAKÓ, Szegedi - u. (Glück-féle ház)
Gyászesetek alkalmával már saját érdekükben is forduljanak 
:: -bizalommal a fenti uj elsőrendű "• - "•

Disztemetkezést rend ezö intézethez,
hol minden e szakmába vágó cikkek, u. m. érc- /Vck.e1.'' 
selyem vagy bársonnyal bevont fakoporsók, szemfodelek, 
halotti ruhák. Továbbá saját készítésű feltűnő szép sirkoszo- 
ruk nagy választékban, a legolcsóbb árban szerezhetők be. 
Bármilyen rendű és rangú temetések rendnzése helyben és 
vidéken, valamint hullaszállitások és ekszhumáiások a egjuía- 
nyosabb árban, kegyeletteljes pontossággal eszközöltetnek. 
Elsürendli felszerelési raktár 6 díszes gyászkocsival. Művirág 
koszorúk minden kivitelben 70 fillértől. Érc és élovirag-koszo- 
.. .. ruk minden kivitelben 3 koronától " ::
kezdve óriási választékban kaphatók és megrendelhetők Diszgyászkocsijai.nert 
valamint pompadiszravatalozásért külön dijat nem számítok fel. ^yaszhazhoz a 
nagyérdemű gyászoló felek részére mindenkor rendelkezésükre állok. Km^eg 
vetésekkel díjtalanul szolgálok. A nagyérdemű gyászoló közönség b. partfogasa 
kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Temetések felvétele éjjel Andrssy-u.
4. sz., (ev, ref. ó-templom mellett.) az Intézet

Árc-crémek,
Csiüag-crém ..Diana“
Angol liiiom crám, 
illatszerek,
Höigyporok,
les pouder 6 színben

I, 3 és 5 korona, 
Foyporok,
Fog-crernek,
Fogpaszták,
Fog- és hajkefék, 
Szájvizek,

Kötszerek, sebészeti eszközök, gummiáruk, irrigatorok, 
gyermekápolási szerek, háztartási és 

gazdasági cikkek nagy raktára,

Szappanok,
Hajvizek,
Szobaillatok,
Borotváló készülékek, 
Crémek, szappanok- és

eszközök,
Kézápoló szerek- és

készülékek, 
Kugler A. Gerbeaud cukor­
kák és csokoládék táblács­

kákban.
▼

tulajdonos

Értesítés!

B

Eredeti Fegyvergyári kerékpárok 
Eredeti Helicár Premier kerékpárok 
Eredeti Alfa, Humbert és Rudge kerékpárok 
Ezen eredeti védjegyek alatt a legerősebb 
építésű, a legtökéletesebb dupla haraii.o 
csapágyzatu és a legtökéletesebben lei­
szerelt kerékpárok jönnek torgalomba.

Eredeti Reithoi'fer és oroszországi gum- 
mik, lámpák, csengők és mindennemű 
kerékpár részek kizárólagos raktára .

GLÜCK SAMU cégnél MAKÓ.
Pontos kiszolgálás, mérsékelt arak, kedvező 

fizetési feltételek,

JOHNSTON

m
m
m
es
m
B
m

Legújabb rendszerű permetezőket és 
permetező alkatrészeket, vízmentes pony­
vákat, kenderzsákokat, cséplőgéphez való 
olajokat, szíjakat és mindennemű [elszere­
léseket, kék-n szó kocsikenőt legolcsóbban

GLÜCK SAMU cégnél szerezhet be.

Van szerencsém a t. gazdaközönséget értesíteni, hogy a Szent 
.._.. János téri házamhoz való beköltözés alkalmával
——~ mezőgazdasági gépraktáramat és javító műhelyemet 
teljesen megnagyobbítva rendeztem be. ==
Raktáromba már megértetek aa IMS. évi modékr W”«»« %

kevekoto aratogepek
kai mely Makón és a környéken több mint 300 gazdánál működik,

EltiSS“ kukorica ültetők. -
.. a kukorica ültető gépek telyesen felszerelve vannak raktáromon. ::
Bárki által megtekinthetők és f, évi március hó l-töl kezdve 
minden vasárnap d. e. II — i2-ig ARATOGER TANFOLYAMOT
tartok a 7 érdeklődő gazda - CnntflQ azi hogy az aratógópok lé- £ önsétet szívesen Utóm. rOfltOS SJ nálam egész éven átkap- 
hatók A legsürgősebb munkaidőben sem történhetik az aratásnál fenn­
akadás - Raktáron tartok kitűnő SISAL-féle kévekötő zsineget első­
rendű GÉPOLMJAT, BACHER-fólo EKÉKET amerikai tukoracel kor­
mány nyal, IMPERATOR műtrágya és magvető gépeket, saját találmá­
nyi! vessző utánzat! vaspálcás bonniakat, répa es szocskavágókat.
Mindent éle gépok javítását LIPTAK. BÉLA
közlömSzivespárUbgástkór Szent János-tér 02 gépraktár..

5 "cZ'GANYPRIfflÁS
KSS w

IBM

IBBB

„Király Ernő mulat“
ez a címe a legújabb rend­
kívül sikerült humoros dupla 
gramofon hanglemezek, azonkí­
vül ,.Sokszor úgy szeretnék sír­
ni“, „Futóbolond , „Temetés volt 
a faluban“ stb. Darabja 2.50 
fillér. E hanglemezek eredeti 
felvételben kizárólag egyedül 
o-o o-o csakis o-o o-o 

1 IfAnnnx „HANGSZER-Wagner király-n«
kaphatók.-Budapest, József - 
körut 15 a. Alig használt nagy 
dupla hanglemezek óriási vá­
lasztékban darabja csak 60 fill.
legolcsóbban javít 1- Lemez­

csere ingyen! - kérjen nagy fjuár| [jfjVf|Bj|J fl WfiBHEf RÉVfE BS 15. tlfllSíBíilfO.
fényképes á jegyzéket. o-o_imiti. un;
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r nt Czipész üzlet megnyitás ! -*■ j
▲ Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy £ 
W Makón a Kossuth szoborral szemben a Pollák-féle házban W 
M o-o o-o a mai kor igényeinek megfelelő o o o-o M

r czipész üzletet nyitottam, j
■ Raktáron tartok férfi, női és avermekczinőket a leaiobb és iea* ■

l
Raktáron tartok férfi, női és gyermekczipőket a legjobb és leg­

szebb kivitelben, úgyszintén megrendeléseket a legegyszeiübbíöl 
a legdivatosabb kivitelig készítek és a legmesszebb menő igé­
nyeket is kielégítem, fájós lábakra biztos sikerrel kényelmes czi- 
pőket készítek a legolcsóbb árak mellett. Törekvésem oda irá­
nyul, hogy a tisztelt vevőkőzönséget a legjobban és a legolcsób­
ban kiszolgáljam. A nagyérdemű közönség becses pártfogását
kérve, maradtam tisztelettel NAGY ELEK czipész

1
1

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAÁAAA

roló
szerelése meg kezdődött. Ve­
vőknek naponta bemutatva 
lesz Halász A üzletében Makó 
o-o Főtér o-o

A LEGJOBB 
ABLAKREDÖNYÖK 
pALLAGINÁL kaphatók.

Szép elsőrendű zöld here-széna
és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben
kaPhatő Iritz Sámuel özv. cégnél.

TAVASZI ÚJDONSÁGOK MEGÉR­
KEZTEK!

A LEGDIVATOSABB
hosszú és rövid női felöltök 
(Raglánok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig

óriási választékban ! !
Mint üzletünk különlegessé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön blousok és aljakban fel © 
II II sőszoknyákban II ||

A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságok 
Nagy választékú női fehérnemű raktár. 
Gyász kalapok, blúzok, pongyolák, kosztü­
mök, aljak állandóan nagy választékban.

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.

Parfümerie „HEZ“ illatszertár.
Háztartási, kozmetikai és kötszeréezeti cikkek nagy raktára 
Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonczy-utoa 13.

Reklámunk óriási eredménye.
Újabb reklamációra üsstönüz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még 
nagyobb és szembeszököbb előnyöket biztosítunk.

Újabb előnyajánlatunk :
1 csoport 2 korona 50 fillér (19 darab)
1 darab üvegtégely francia arc- és kézfinomitó,
1 drb. francia szappan (bármely illatban),
1 üveg francia part'um (bármely illatban),
1 üveg francia brillantin (bármely illatban).
1 könyv (60 lap) angol pouderpapir,
1 csomag dr. Heidar-félo fogpor,
1 drb. francia fogkefe (csontnyéllel),
1 csomag amerikai Shampoon hajmosópor,
1 üveg valódi Johann Mária Farina kölnivíz,

10 drb. szekrény és ruhaillatosltó (francia Sachet-lap), összesen 19 drb 
2 korona 50 fillérért.

Szállítások naponta eszközöltetnek, utánvét mellett. Négy koronán 
aluli megrendeléseknél portőmegtakaritás céljából célszerű a pénz előre be­
küldeni (lehet bélyegekben is) igy a portó 50 fillér utáuvételes szállításnál 
portó 84 fillér. Csomagolási költséget nem számítunk.

Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánságra ingyen 
és bérmentve küldjük. J

Saját termésű fehér és 
siller xx xx xx xx xx

ÉRTESÍTÉS!

HOMOKI BORT,
n : úgyszintén saját főzésű ZZHZZZZ: 

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

-------  Szegedi-utca.
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értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudorná- 
Sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király es barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.
IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG

Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság «raktárosa.
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500 HOLD JÓ FEKETE KÖTÖTT
TALAJFÖLD

és kedvező feltételek- Értekezni lehet
kel hoezabb időre kiadó. IRITZ MIKSÁNÁL

Ifi ni rerí onn m kisebb és nagyobb mértékben
JiLL^ ULL5U KUß ffm kedvező árban

IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható ! I


